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令和４年度 第１回 日進市環境まちづくり評価委員会 議事録 

 

●日  時  令和４年８月２日（火） 

午前９時３０分から午前１１時１０分まで 

●会  場  市役所本庁舎４階 第２会議室 

●出席委員  小林敬幸（会長）、増田理子（副会長）、石橋健一（委員）、石原貴代（委員）、

鈴木秀和（委員）、高野雅夫（委員）、寺田裕美（委員） 

●事 務 局  杉田武史（生活安全部長）、近藤伸治（環境課長）、 

祖父江篤人（環境課ＥＳＤ推進係長）、宮田大（環境課ＥＳＤ推進係主任） 

●傍 聴 者  １名 

●内容 

 □会長・副会長の選出 

 □諮問 

 □出席委員の確認 ７名中７名の出席。日進市環境まちづくり評価委員会規則第３条第２項

の成立要件を満たしていることを確認。 

 

議題 

令和４年度版日進市環境基本計画年次報告書（令和３年度実績）（案）について 

会 長：それでは、議題「令和４年度版日進市環境基本計画年次報告書（令和３年度実績）（案）

について、事務局から説明をお願いします。 

 

（事務局より説明） 

 

委 員：P48の K2の指標について、にぎわい交流館の利用制限は厳しくさせてもらっています。

利用制限に加え、団体の活動自粛も数値減少の要因となっています。また、利用キャ

ンセルもあります。 

会 長：コロナから元に戻れば、利用状況も戻るのでしょうか。 

委 員：これを機に高齢の団体さんは、活動休止される方も見えます。新たな活動が活発とな

るような仕掛けが必要であると考えています。 

委 員：環境まちづくりパートナーシップ制度や環境まちづくりサポーターズ制度とはどうい

うものでしょうか。 

事務局：それらは、にっしん環境まちづくりサポーターズ事業という制度です。市民や市民団

体等と連携し、環境まちづくりに関する様々な取組を行っています。取組に応じてポ

イントが発行され、抽選会に参加することができ、抽選により景品が得られるものと

なっています。 

委 員：目標の達成が難しいものがあるのは、コロナによる原因があるのでしょうか。それと

もそれ以外の要因があるのでしょうか。また、指標の見直しを行ったりはしてきたの

でしょうか。 

事務局：平成 20年と 25年に 2回見直しを行っていますが、それ以降見直しを行っていないこ



－2－ 
 

ともあり、その時点の目標数値から見込み違いがでてきたものがあります。他にも P4

に記載のあるような原因により達成率が低い状況であります。指標設定の在り方につ

いて、大きな課題があったと認識しており、昨年度までの委員会でも指摘いただいた

ところです。次期計画策定において課題整理し、解決していきたいと考えています。 

委 員：本計画は、市民との協働でつくられたものだと思いますが、市民の方の現在の熱量は

どうでしょうか。 

事務局：計画策定当時から現在まで活動している団体もあれば、計画策定後に生まれた市民団

体も多くございます。 

委 員：にっしん市民環境ネットは、計画を推進するため生まれた団体ですが、亡くなられた

方がいたり、金銭面でも問題があったり等様々あり、継続活動しているものもありま

すが、プロジェクト数は減少しています。熱量は、自分たちなりに持ち続けています

が、当時からは変化があったかもしれません。 

委 員：若い世代の参入を期待しますし、それらの方が参加できる仕組みがあると良いと思い

ます。 

委 員：新しく転入してくる人にも、この計画をもっと知ってもらうと良いと思います。 

事務局：各講座に参加していただく際等に、計画についても案内していければと思います。 

委 員： P20 の D1 の指標について、開発によって農地が減少するのはどこでも課題となって

いるものです。休耕田の問題も大きいですが、面積が維持できているのはすごいこと

です。 

    P24の E1の指標について緑被率を用いることとしたため、緑地率より数値が落ちてい

るため、算出方法については、説明を補記したほうが良いと思います。 

事務局：そのようにします。 

委 員：P28について、エコドライブ宣言はどのように確認するのでしょうか。 

事務局：先ほどご説明したサポーターズ制度への登録時に、エコドライブ宣言をしてもらった

上で登録しています。 

委 員：P32について、まちなみ保存地区は市民の方から作られるものでしょうか。 

事務局：地域からそのような声があればということで当初計画に盛り込まれたものですが、現

在は、地区計画において地域の実情を反映させていく動きとなっており、このまちな

み保存地区については、現在動きがない状況となっています。 

会 長：成果指標の達成率が０％は寂しいと思います。頑張ったもの、取組が進んだものを評

価していくことも必要であると思います。 

事務局：達成か未達成かで表すとこのようになってしまいますが、概ね目標値に近づいたもの

については、そのように見せていけるようにしていきたいと考えます。本年次報告書

においては、達成率をこのように表示し、継続して作成・報告してきていますので、

大きく変更していくのもどうかと思います。次期計画における前計画の振り返りの中

で、取組を評価していければと考えています。 

会 長：頑張ったことを〇×以外でも皆さんに報告できると良いと思います。 

会 長：年次報告書以外のことではいかがでしょうか。 

委 員：温暖化実行計画は作成していますか。 

事務局：別計画として策定済です。次期計画において環境基本計画と統合していく予定です。 



－3－ 
 

委 員：安全安心などの災害に関する事項や防犯に関する事項については、別部署で行われて

いることだと思いますが、そのようなことも次期計画の中で入ってくると良いと思い

ます。 

会 長：その他事務局からありますでしょうか。 

事務局：本年次報告書は、来月パブリックコメントを行い、次回第２回委員会でご報告いたし

ます。第２回委員会を経て年次報告書を公表してまいります。また、計画策定につい

ては、本年度においては、基礎調査、骨子案作成、アンケート調査、ワークショップ

等を行っていく予定でございます。本委員会においても、進捗状況については報告し

てまいります。 

会 長：皆様のご協力により、議事を滞りなく進めることができました。以上をもちまして、

第１回日進市環境まちづくり評価委員会を閉会いたします。ありがとうございました。 

 

（午前１１時１０分） 


